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Dictée d’entrainement – 4e année / CM1 

Le terrier 1 
 
Mise en situation :  aucune 
 

1. Dans une forêt de pins, les rayons du soleil passent à travers les branches des grands arbres. 

confusions orthographiques : pins/pains, à/a 
accords Gn/pronom : singulier (une forêt, du soleil), pluriel (pins  sans déterminant, les rayons, 
les branches, des grands arbres) 
accords sujet/verbe : 3pp (passent  GN avec expansion au singulier) 
conjugaison : indicatif présent (1) 

 

2. Ensemble, ils dessinent des ombres amusantes sur le sol couvert d’épines.  

accords Gn/pronom : singulier (le sol), pluriel (ils, des ombres amusantes, épines  indice 
« couvert d’ ») 
accords sujet/verbe : 3pp (dessinent  indice « ensemble ») 
Autre accord : Ensemble  possibilité de pluriel 
conjugaison : indicatif présent (1) 

 

3. À côté d’un tronc, un lapin à queue blanche s’amuse avec une souris. 

confusions orthographiques : à/a (2) 
accords Gn/pronom : singulier (côté,  un tronc, un lapin, à queue blanche  déterminant sous-
entendu, une souris) 
accords sujet/verbe : 3ps (amuse) 
conjugaison : indicatif présent (1) 

 

4. Ils sont les meilleurs amis du monde. 

confusions orthographiques : sont/son, yod (meilleurs) 
accords Gn/pronom : singulier (du monde), pluriel (ils  sont), les meilleurs amis) 
accords sujet/verbe : 1p3pp (sont) 
conjugaison : indicatif présent (1) 

 

(48 mots, 50 unités analysées) 

 
 

  

Ce texte de dictée est réservé pour l’évaluation dans les milieux scolaires. Il ne doit en aucun cas être 
diffusé en dehors de l’école, ni être utilisé à d’autres fins que celles pour lesquelles il a été conçu. 
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Texte par cellules 

  

 

 


